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1 . L'art. 287 del TFUE fa obbligo alla Corte dei conti di redigere una dichiarazione in cui attesta
I'affidabilita dei conti e la legittimita e la regolarita delle relative operazioni. La dichiarazione:

[ ] Deve essere presentata al Parlamento europeo e al Consiglio
[ ] Deve essere presentata al Parlamento europeo e alla Commissione europea

[ 1 Deve essere presentata al Consiglio europeo, alla Commissione e alla BCE

2 - Il presidente e il vicepresidente del comitato esecutivo della BCE sono nominati:

[ ] Dal Consiglio europeo, su raccomandazione del Consiglio e previa consultazione del Parlamento
europeo e del consiglio direttivo della BCE

[ 1 Dal Consiglio europeo, su raccomandazione della Commissione europea e previa consultazione del
Parlamento europeo e del consiglio direttivo della BCE

[ 1 Dal Parlamento europeo, su raccomandazione del Consiglio europeo e previa consultazione del Consiglio e

del consiglio direttivo della BCE

3 - Ai sensi del Regolamento (UE) 2013/1303, per “irregolarita sistemica” si intende:

[ ] Qualsiasi irregolarita che possa essere ricorrente, che deriva da una grave carenza nel funzionamento
di un sistema di gestione e controllo

[ 1 Un'irregolarita nel sistema di valutazione di un Programma operativo

[ 1 Un'irregolarita riscontrata nel percorso di elaborazione di una proposta di Programma operativo

4 - Ai sensi del Regolamento (UE) 2021/1057, con I'espressione “competenze chiave” si intende:

[ ] Le competenze personali e sociali e la capacita di imparare a imparare
[ 1 Le competenze utili ad elaborare un corretto sistema di gestione e controllo

[ 1 Le competenze necessarie a elaborare gli interventi che perseguono I'lnclusione sociale

5 - Ai sensi del Regolamento (UE) 2021/1058, la concentrazione tematica del Fesr si applica:
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[ 1 Alivello nazionale o alivello di categoria di regione, a scelta dello Stato membro
[ 1 Alivello nazionale

[ 1 Alivello di categoria di regione

6 - L'obiettivo principale del Sistema europeo di banche centrali é:

[ 1] Mantenere la stabilita dei prezzi
[ ] Autorizzare I'emissione di moneta metallica o di banconote all'interno dell'Unione

[ 1 Ricercare il riallineamento dei tassi di interesse tra gli Stati membri

7 - Il Mediatore europeo ha il compito di esaminare:

[ ] Le controversie che insorgono tra i cittadini, persone fisiche o giuridiche e le istituzioni dell'Unione
europea riguardanti casi di cattiva amministrazione

[ 1 Le direttive e le raccomandazioni dell'Unione prima della loro pubblicazione nella GUUE

[ ] Le sole controversie che insorgono tra le istituzioni dell'Unione europea

8 - Il Comitato delle Regioni (CdR) pud formulare pareri di propria iniziativa?

[ 1 Si, qualoralo ritenga utile
[ 1 No, il CdR formula pareri solo su richiesta del Consiglio

[ ] No, i pareri del CdR sono tassativi nei soli casi previsti dal TFUE

9 - Quanti membri prevede I'art. 305 del TFUE per il Comitato delle Regioni

[ ] Non piu di trecentocinquanta
[ ] Non piu di cinque per Stato membro

[ 1 Trecento

10 - Si consideri il seguente esempio: in un contratto di vendita di un’automobile usata, il venditore
conosce meglio del compratore la qualita dell’automobile, e il venditore ha difficolta a fare verifiche
efficaci prima dell’'uso. Il compratore sara pertanto portato a chiedere un prezzo di vendita inferiore a
guello di un ‘auto usata di cui potesse essere certo della buona qualita prima dell’acquisto. | prezzi piu
bassi rendono pit probabile che sul mercato non vengano vendute auto di buona qualita. E un esempio

tipico di:

[ 1 Selezione avversa
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[ ] Problema del Free Rider

[ 1 Beni demeritori

11 - Un bene privato (ad es. un abito) ha come caratteristica distintiva, tra |'altro, quella della rivalita nel
consumo. In quale dei seguenti punti & correttamente esemplificata detta caratteristica?

[ 1 Seunindividuo indossa un abito, non puo indossarlo contemporaneamente un altro individuo

[ 1 Solo chi paga un abito puo disporne

[ 1 Non si pud impedire a nessuno di indossare un certo abito

12 - L'innovazione tecnologica attuata dalle imprese che si diffonde in parte anche sul resto della
collettivita aumentando le conoscenze a disposizione della stessa collettivita costituisce un esempio di:

[ ] Esternalita positive di produzione
[ ] Esternalita negative di consumo
[ ] Esternalita negative di produzione

13 - Il progresso tecnologico dipende dalla misurain cui le imprese beneficiano dei risultati dei loro
investimenti in R&S

[ 1 Larelazione € vera ma ci sono altri fattori importanti che spiegano la produttivita di R&S

[ ] Larelazione non € vera

[ 1 Larelazione e vera e indica 'unico fattore importante che spiega la produttivita di R&S

14 - In un mercato concorrenziale con una curva di offerta crescente e una curva di domanda decrescente,
quale dei seguenti NON sara un effetto dell'imposizione di un prezzo minimo superiore a quello che si

formerebbe nel libero mercato?

[ ] Nel caso di bene di consumo finale, il surplus del consumatore sara superiore a quello che caratterizza
I'assenza di prezzi regolamentati

[ 1 I mercato non & in equilibrio. Ci sara un eccesso di offerta

[ 1 I compratori acquisteranno una quantita del bene inferiore rispetto a quella che avrebbero acquistato in un

mercato libero

15 - In concorrenza monopolistica:

[ 1 Molte imprese vendono prodotti differenziati

[ 1 Molte imprese vendono prodotti pressoché identici
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[ 1 Poche imprese vendono prodotti differenziati

16 - In generale il progresso tecnologico introdotto dalle imprese in un’economia in cui vi sia libera
concorrenza comporta che (individua la risposta NON ERRATA):

[ ] Anche se la maggior parte degli individui dell’economia beneficia di un miglioramento del tenore di
vita, alcuni individui possono subire un peggioramento del tenore di vita

[ 1 Tutti gli individui subiscono un peggioramento del tenore di vita

[ 1 Non vi sono effetti sul tenore di vita degli individui

17 - Fra i fattori che possono contrastare in modo importante le tendenze all’agglomerazione delle attivita
produttive, quali dei due seguenti & giusto ricordare?

1. costi della congestione spaziale;

2. la scarsa mobilita di alcuni fattori produttivi e della domanda di beni finali

[ 1] Ambedue
[ ] Solo1

[ 1 Solo2

18 - Nelle teorie dello sviluppo locale e regionale, le catene globali del valore:

[ 1 Indicano il modo in cui le fasi di realizzazione di un prodotto possono essere distribuite fra imprese
con stabilimenti specializzati localizzati in diverse aree del mondo

[ ] Indicano la localizzazione degli stabilimenti produttivi delle imprese multinazionali

[ 1 Indicano la dipendenza delle piccole imprese da grandi imprese multinazionali

19 - La mobilita fra enti ex art.30 del DIgs n.165/01 e s.m.i &:

[ 1 Una cessione di contratto

[ 1 Una cessazione per I'ente che trasferisce

[ 1 Una nuova assunzione per I'ente che assume

20 - Secondo il principio di omnicomprensivita del trattamento accessorio dei Dirigenti ai sensi dell’art.24
del DIgs n.165/01;

[ 1 Il trattamento economico accessorio remunera tutte le funzioni ed i compiti attribuiti ai dirigenti, i
compensi dovuti dai terzi sono corrisposti direttamente alla medesima amministrazione e confluiscono
nelle risorse destinate al trattamento economico della dirigenza
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[ 1 Il trattamento economico accessorio remunera soltanto le indennita di risultato attribuite ai dirigenti, i compensi
dovuti dai terzi sono corrisposti direttamente al dirigente

[ 1 Il trattamento economico accessorio remunera soltanto le indennita di posizione attribuite ai dirigenti, i

compensi dovuti dai terzi sono corrisposti direttamente al dirigente

21 - I dirigenti tra le funzioni elencate all'articolo 17 del D.Lgs. 165/2001, effettuano:

[ 1 Lavalutazione del personale assegnato ai propri uffici, nel rispetto del principio del merito, ai fini della
progressione economica e tra le aree, nonché della corresponsione di indennita e premi incentivanti.

[ ] Lavalutazione del personale assegnato ad uffici diversi dal suo, nel rispetto del principio dell'imparzialita, ai
fini della progressione verticale, nonché della corresponsione di fringe benefit

[ 1 Effettuano la valutazione degli altri dirigenti assegnati ad uffici diversi dal suo, nel rispetto del principio di

priorita, ai fini della corresponsione di premi di produttivita

22 - In base a quanto prescritto dal D.Lgs. 165/2001 chi vigila, per ciascuna struttura, sull'applicazione dei
codici di comportamento?

[ 1 I Dirigenti responsabili
[ 1 L'Ufficio Procedimenti disciplinari

[ ] Le Posizioni organizzative

23 - Le procedure comparative di cui ai commi 6-bis e 6-ter dell’art.7 del DIgs n.165/01 si applicano?

[ 1 A tutti gli incarichi individuali fatta eccezione ai componenti degli organismi indipendenti di
valutazione e dei nuclei di valutazione

[ 1 A tutti gli incarichi individuali

[ 1 Solo agli incarichi di collaborazione di lavoro autonomo

24 - L’iniziativa legislativa popolare ai sensi dell’art.18 dello Statuto regionale della Regione Emilia-
Romagna non pud essere ammessa:

[ ] Perlarevisione dello Statuto, per leggi tributarie e di bilancio
[ 1 Per leggi in materia ambientale ed energetica

[ 1 Per leggiin materia di demanio marittimo

25 - Completare lasequenza: 9-18-20-21-42-44-45-...-...-93

[]90e92
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[]89e091

[]90e01

26 - Completare la sequenza: 10-13-17-22-28-35-... - ...

[]143e52
[ ] 43e51
[]142e51

27 - Antonia, Annabella, Andrea, Annalisa e Roberto siedono ad una tavola rotonda: Antonia € tra Annalisa
e Annabella. Se Andrea non puo sedere accanto a Annalisa, chi siedera vicino a Roberto?

[ 1 Annalisa ed Andrea

[ 1 Andrea e Antonia

[ 1 Antonia e Annabella

28 - Quattro amiche ballano abitualmente balli diversi: Camilla balla il valzer, Barbara balla la salsa, Giulia
balla il merengue, Alessandra balla la bachata. Decidono che ognuna affronti I'altrain un ballo che

nessuna delle due pratica solitamente. Con quali balli si possono affrontare Camilla e Barbara se Barbara
ed Alessandra si affrontano con il merengue, mentre Giulia e Barbara con la bachata?

[ 1 Merengue o bachata
[ ] Bachata o valzer
[ ] Merengue o salsa

29 - Molti insegnanti sono loquaci (A). Marco ama andare in bicicletta (B). Tutti coloro che amano andare in
bicicletta sono loquaci (C). Quindi:

[ ] DaA eB non sipuo logicamente dedurre C
[ 1 C é logicamente dedotta da A e B
[ 1 A puo essere logicamente dedottada B e C

30 - Tutti i cuochi sono creativi; Giuseppe suona la chitarra; tutte le persone che suonano la chitarra sono
creative. Se le affermazioni che precedono sono vere, quale delle seguenti &€ necessariamente vera?

[ ] Giuseppe € una persona creativa

[ 1 Tuttii cuochi suonano la chitarra
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[ 1 Giuseppe € un cuoco
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